

»生于80后



»家有儿女

妈妈是爸爸的长辈

小外甥今年7岁，读小学二年级，遇事喜欢打破砂锅问到底。周六下午，他又给我打电话，叫我接他来玩。我想是个周末，姐姐在上班，他放假在家也没人照顾，干脆就接过来吧。

小外甥在我家玩了一会游戏，然后就去帮我妈择菜。我妈一边择菜一边和我说起办老年卡的事。小外甥好奇地问：“外婆，老年卡是什么卡呀？我们老师从来没说啊。”我妈解释说：“老年卡是专门给老人办的，有了它坐公交就不用花钱啦。”

小外甥眨眨眼，问：“那外婆是老人吗？”“是。”

“那我妈妈呢？”“不是，你妈妈是年轻人，你是小孩，爸爸妈妈都是你的长辈，外婆是你爸爸妈妈的长辈，知道吧。”

“不对吧，妈妈好像是爸爸的长辈吧，我总听爸爸喊妈妈‘老婆大人’。”任松

»围城内外

让老婆感动的三个字

丫丫昨天过生日，她老公不仅为她订了5层高的生日蛋糕，还陪她逛了本市东西最贵的商场，买了丫丫称心如意的礼物。我这个当哥的耳朵也跟着美了一回。

丫丫絮絮叨叨地说了她生日一天的糖葫芦串似经典安排，眼睛里闪着满足的目光。最后，丫丫抱起一卷报纸说：“最让我激动的是他对我说的三个字，杜哥你知道是什么吗？”

虽然我比丫丫年长很多了，但我还是很能理解年轻人的心，我脸热心跳地说：“我当然知道，他一定对你说过了‘我爱你’。”丫丫舌头翻卷说：“也就杜哥你能想得这么俗。告诉你吧！他跟我逛商场的时候，揽着我，拿出他的金卡，目光坚定，缓缓说出了让我感动的3个字——‘使劲刷’！”杜学峰

»人小鬼大

超级粉丝

女儿最近崇拜比利时某网球名将，跟踪观看该名将的每一场比赛，废寝忘食。前几天因为考试，女儿漏看了名将的两场赛事。考试结束后，女儿一头埋进网络，努力搜寻名将的比赛实况，下载观看。

老婆对女儿说：“你上半年是印度一歌手的超级粉丝，首首歌都要反复听，这回又沉迷比利时网球名将，场场比赛都要看，什么时候，你自己当个名人，拥有超级粉丝，妈这一辈子，就知足了。”

老弟的儿子乐乐，在旁边玩积木，听了这话，停下手中的活儿，望着我老婆喊：“伯母，我有超级粉丝。”老婆笑了：“你个小屁孩儿，谁是你超级粉丝？”乐乐说：“我爸呀，我做的每道题，我爸都要看，哪天没有看，他就吃不下饭。”易振华

»有车一族

天窗漏水了

我开车的时间不短，但都是在天气好的时候开。一来自己的技术不敢说好，再就是车子是去年才买的，还是带天窗的，全家都把车子当成宝贝，遇到天气不好宁愿挤公交车也不愿动车。

这天下起了大雨，不巧的是，老婆要去参加一个很重要的考试。老婆看了看我，什么话都没说，但是我知道那意思是征求我的意见。就算我有点害怕下雨天开车，但是

也只能硬着头皮了。

上了车，老婆表示有些担心我的驾驶技术。为了让她宽心，我故作轻松地说：“没问题，我的技术你又不是不知道，只要小心一点肯定没事。”

外面的雨下得越来越大，我紧紧地握住方向盘，眼睛一眨不眨，生怕出现什么意外。总算是把老婆准时送到了考场，老婆收拾好东西准备下车。忽然她叫起来：“怎

么搞的，你背后全都是水，都滴到椅子上了。是不是天窗漏水了？都怪你，当初买车的时候我就说不要买带天窗的……”

我连忙帮老婆打开车门，说：“我知道了，你快去吧，明天我就去检查车子。”等老婆走了，我长长地嘘了一口气。哪里是天窗漏水啊，那是我的冷汗，被大雨吓出来的。

董刚

»都市传奇

无处躲藏

那天，我到银行去交水电费。进去一看吓了一大跳，只见前面已经排起了长龙，足足有三四十号人。没办法，我只好老老实实排在队伍的后面。

排了没多久，一位彪形大汉大咧咧地走了过来，环顾了一下后，突然插到我的前面。我一看，不乐意了，说：“老兄，你要排队请你排到我后面去，这里不准插队。”男子像是没有听见似的，没搭腔。我不得不提高了嗓门，说：“你这个人到底是怎么回事啊？排队请你站到后面去。”这回男子听到了，他转过头来，狠狠地瞪了我一眼，说：“好，算你狠！”说完就乖乖地站到后面去了。

交完水电费回来，路过一家超市，我无意中回头一瞧，心里就不由得紧张起来了。只见被我指责的那个男子，正不紧不慢地跟在我后面。这家伙会不会……我不敢再想下去了，连忙加快了脚步，跑到一家服装店躲了起来。可我还没来得及松一口气，那男子也紧跟着进来了。我壮着胆子，大声问：“你干嘛跟着我？”那男的一脸无辜地说：“没有啊！”我气咻咻地说：“你为什么跟着进来？”男子一听，情绪激动地说：“我为什么不能进来？我就在这里上班！”张志松

»人·事

»漫画人生

情怀依旧

郝延鹏 绘



长相太成熟

我刚大学毕业，却长得“很成熟”。

我在一所中学上班。一次，打车回学校，一上车，出租车司机问我：“大哥，上哪？”一看这司机三四十岁的样子，也许人家叫我“大哥”是出于礼貌，这个“大哥”不

一定和我“成熟”的长相有关。我也没太在意就回了一句：“上××中学！”

可这位嘴特贫：“大哥，是接孩子吧？”我正在想心事也懒得和他说话，随口我就“哦！”了一声。

“孩子是念高中吧？”我这个

气呀，心想，我才二十多岁，长得就是再成熟，也不至于孩子念高中呀？可刚才自己都承认是“接孩子”了，也就随他去吧，他爱说什么就说什么吧！于是我就又“哦！”了一声。这位不依不饶，“大哥，是晚婚吧？”王恩亭

»不是乱弹

到底谁是宅男

最近，电视上、网络里一个奇怪的词热得发烫，什么？宅男！

那天，我和两个久违的哥们在一起喝酒，其间就为谁是典型的“宅男”争论起来。

小宋说：“我每天憋在屋子里，玩完电脑游戏就聊QQ，聊完天就泡论坛，饿了就啃方便面，一个礼拜不出门，出门也是去买方便面，你们说，我是不是宅男？”

小马说：“你不是宅男，你那是

网瘾！我敢说我才是宅男呢，我最大的爱好就是看动漫，七八十集的卡通连续剧，我能通宵达旦一口气看完！”

我说：“你们都不是宅男，你们那叫颓废！唉，你们看看我，我才是宅男的样本呢！最近我正写一部长篇小说，每天闭门创作，已经一个月不出门了，要不是今天你们找我喝酒，我肯定还得‘宅’下去！”

小宋和小马对我嗤之以鼻。三个人互不服气，为了一个宅男的

“头衔”吵得不可开交。这时，一直在和我女儿玩玩具的孩子，我对门邻居的儿子，突然插嘴过来：“叔叔，你们就别吵了，其实我才是真正的宅男！”

我们三个一听，哑然失笑：“你？哈哈……”

面对我们的不屑，小家伙不急不恼，一拍胸脯：“我姓翟，我是个男孩，姓翟的男孩，简称一下，可不就是个‘翟男’！”侯智勇

»网络江湖

终于发了个热帖

我泡论坛很久了，也时不时地会发个帖子上去。可能是我的水平有限吧，发的帖子基本是“零回复”。

看到论坛“大佬”们随便发个帖子都有好多网友捧场，光回复都有好几页，我真是羡慕啊。啥时候我也能风光风光呢？还别说，梦想很快就实现了。

今早我打开电脑一看，嘿，我昨晚的一个帖子点击好几千，回复也有几十条了！这可是我第一次发“热帖”呀，我用颤抖的手点开帖子，急切地想看看网友们到底说些啥。定睛一看，我傻眼了，原来，他们在议论我的帖子，“标题总共10个字，竟然出现了两个错别字”……樊松双

»不是乱弹

口碑好

我们物业公司新招了名保安小王，几个老保安都在我面前说他的好话。我仔细一追问，原来每当有人提出和小王换班，小王都不会推辞。

刚才，我碰到小王，就夸了他两句，小王摸着脑袋不好意思地说：“和他们换班其实是因为我没有对象，他们都有对象。”

“这和有没有对象有什么关系呀？”我问。

“当然有关系，他们的对象一般是周六、周日休息，而我们是轮休的，有时候赶不上周六、周日休息，就得换班。”

“哦，我明白了，那还是证明你人不错呀，愿意和他们换班。”

“那倒也不是，我发现周六、周日结婚的人特别多，每次进小区大门时都散糖、散烟的，我特别愿意周六、周日上班。”朱宗成

»甲方乙方

待客艺术

大学生小张刚到单位，王局长让他当秘书，负责一些招待工作。

小张发现，王局长对本单位的人一般不迎不送；外单位比他级别低的人来，王局长起身相迎相送；外单位和他平级的人或大老板来，王局长出门相迎相送；上级领导或重要人物来，王局长下楼相迎，走时一直送到单位大门口。

知道了王局长的待客艺术，小张心里有谱了。几次下来，王局长很满意，夸小张是个办公室主任的苗子。小张高兴，暗下决心向办公室主任努力。这天，一个大胖子来找王局长，王局长接待得非常热情。大胖子走时，王局长不但送到大门口，还帮着开了出租车车门。小张记住了大胖子的模样，心想这位是重量级人物啊。

事隔不久，大胖子又来了，可巧王局长不在。小张把大胖子让进自己办公室，热情招待。大胖子和小张聊天，也就是王局长住址电话生活习惯什么的，小张一一回答。等了很久，王局长还没回来，大胖子就走了。小张一直送到大门口，还帮着打开了出租车车门。

第二天刚上班，王局长就找小张。小张乐呵呵进了局长的门，却见局长怒目圆睁：“谁让你把我的电话住址告诉别人的？”小张张口结舌：“那位领导……”王局长拍案而起：“什么领导？他是有名的信访大王，正找我茬呢！”马敬福